
4. Αξιολόγηση  
Η αξιολόγηση είναι ένα αναπόσπαστο μέρος της διδακτικής διαδικασίας και πρέπει 
να αποτελεί για τον μαθητή νέα αφετηρία και ενθάρρυνση. Αξιολογούμε 
συνεκτιμώντας όλα τα χαρακτηριστικά του μαθητή και τη δράση του. Η αξιολόγηση 
είναι συντρέχουσα και επικεντρώνεται στην εξελικτική διαδικασία που ακολουθείται, 
μέσα από τη δημιουργία και τη σύνδεσή της με την παρατήρηση 
Έχουμε υπόψη μας ότι το μάθημα προσεγγίζει την Τέχνη τόσο πρακτικά όσο και 
θεωρητικά, και αξιολογούμε την απόδοση του μαθητή και στις δύο αυτές 
παραμέτρους.  
Επιλέγουμε ορισμένες από τις πρόσφορες μεθόδους, όπως συζητήσεις, σχόλια, 
κριτική, δημιουργία έργου και ανάλυση έργων τέχνης, ώστε να έχουμε αξιολόγηση 
έγκυρη και αντικειμενική.  
Ενθαρρύνουμε την αυτοαξιολόγηση/ετεροαξιολόγηση των παιδιών ως μέρος της 
δημιουργικής τους πορείας.  
 
 
Μέσα αξιολόγησης 
 
Ανάκληση/στοχασμός/παρουσίαση της δημιουργικής διαδικασίας και 
προώθηση/διάχυση ιδεών από ομάδες μαθητών/τριών σε συνεργασία με τον/την 
εκπαιδευτικό και την ευρύτερη καλλιτεχνική κοινότητα. 
 
Ειδικότερα αξιολογούμε: 
 

 Τη μελέτη/έρευνα και τη διατύπωση πολλαπλών ιδεών (προσχέδια).  

 Την ποιοτική χρήση μορφολογικών στοιχείων, υλικών, τεχνικών και ικανότητα 
στο σχέδιο.  

 Τη δημιουργικότητα και προσωπική έκφραση.  

 Το ενδιαφέρον, τις γνώσεις και την κριτική ικανότητα σε θέματα Τέχνης.  

 Τη γνώση και σωστή χρήση της εικαστικής ορολογίας. 

 Τα έργα του μαθητή/τριας (προσχέδια, σημειώσεις, έργα δύο και τριών 
διαστάσεων) σε καθημερινή βάση αλλά και ως σύνολο.  

 
 Τη συμμετοχή, το ενδιαφέρον, την προσπάθεια, τις πρωτοβουλίες του/της 

μαθητή/τριας.  
 

 Το βαθμό απόκτησης γνώσεων και δεξιοτήτων και γενικότερα τις προσληπτικές 
ικανότητες.  

 
 Τις εργασίες, τις συνθετικές εργασίες, τις έρευνες, τις δραστηριότητές του/της 

μαθητή/τριας.  
 



 Το τελικό αποτέλεσμα του εικαστικού έργου ως προς το αισθητικό 
αποτέλεσμα (ισορροπία σύνθεσης, επιτυχής επιλογή μορφικών στοιχείων, 
σχέση μορφής και μηνύματος κ.α.). 
 

 Το βαθμό απόκτησης γνώσεων από την Ιστορία της Τέχνης. 
 
 
 

 


